Тема:  «Чудесное превращение точки».
Возраст обучающихся:  7 – 8 лет,  программа 2-го года обучения.
Цель: продолжить знакомство обучающихся с разнообразием изобразительных приемов:     тычки и навыки работы с ними.

Задачи: 

Обучающие: 
· познакомить с новым изобразительным приемом – работа с тычком; 

· закрепить навыки работы с гуашью.
Развивающие: 
· развивать фантазию, воображение; 

· расширять ассоциативные возможности мышления.
Воспитывающие: 
· воспитывать трудолюбие, усидчивость, аккуратность;

· прививать чувство прекрасного при знакомстве с репродукциями картин художников –           импрессионистов. 

Оборудование:

Для педагога: гуашь, тычки разных размеров, палитра, кисточки, стакан, лист бумаги, салфетка; презентация.
Для обучающихся: листы бумаги, гуашь, тычки, кисточки, стаканы, палитры, салфетки, фартуки, нарукавники.

Ход  занятия:
I. Орг. момент.
Приветствие. Посадка. Проверка готовности к занятию.
II. Сообщение темы и цели занятия.
· Ребята, сегодня я расскажу вам о маленькой черной Точке и ее удивительных превращениях. А еще о новом друге вашей кисточки – тычке: кто он, как выглядит и что умеет делать.
III. Вводная беседа.
Сказка.
· В Книжном царстве, в Буквенном государстве жила-была маленькая черная Точка . И хотя она была очень скромная, без нее не могли обойтись ни одна книга, ни один журнал, ни одно письмо, потому что ее обязательно надо ставить в конце предложения. Маленькую Точку знали все. Но была у нее мечта – ей очень хотелось стать большой и яркой, чтобы все любовались ею.

Как-то раз Точка преодолела свою застенчивость и решила обратиться с просьбой к волшебнику. «Дорогой волшебник, - тихо сказала она, - вы не могли бы мне помочь? Я очень хочу стать красивой!» Волшебник был добрый и не мог отказать маленькой трудолюбивой Точке.
Сначала он подарил ей яркие краски, чтобы она могла менять свой цвет. Но Точка была такой маленькой, что этого никто не замечал. 
Тогда волшебник взмахнул волшебной палочкой – тычком (который был очень похож на нашу кисточку и являлся ее близким другом), и Точка превратилась в яркое круглое пятнышко  Но и это не помогло: большая и цветная Точка осталась точкой. 
Тогда мудрый волшебник сказал грустной Точке: «Ты не так красива и заметна потому, что ты одна. Вот если бы рядом с тобой были твои подружки – разноцветные точки, тогда все вместе вы превратились бы в удивительную яркую картину».
Обрадовалась Точка, пригласила своих подруг. И как разноцветные бусинки сложились точки в чудесные узоры и красочные картины.
Анализ картин.

· Это всего лишь сказка. А сейчас я покажу вам репродукции картин, которые, если внимательно присмотреться, состоят из множества маленьких точек. Эти картины создали знаменитые французские художники. 
Дети рассматривают репродукции картин Жоржа Сера «Воскресная прогулка на острове Гранд-Жатт» и Поля Синьяка «Железнодорожная ветка в Буа-Коломб» сначала издалека, затем с близкого расстояния .
Физ. минутка (пантомима).
· Ребята, изобразите без слов животное, которое я назову: спящий слон, замерзший заяц, муравей-труженик, бабочка-красавица.

· Молодцы, садитесь.
IV. Практическая работа.
Техника безопасности.
· А сейчас давайте вспомним правила работы с инструментами художника, знание которых помогут нам избежать несчастных случаев.  (Ответы обучающихся.)
Правила работы с кисточкой, красками и тычками:
· не оставляйте кисточку (тычок) в воде;

· не наливайте много воды в кювету с краской;

· аккуратно поворачивайте кисточку (тычок), когда набираете краску, чтобы не лохматить их.

· Ребята, вам интересно попробовать самим нарисовать картину, используя только яркие точки? (Ответы детей.)

· А что нам поможет рисовать ровные и одинаковые точки? Правильно, тычки!

· Тогда подумайте, что бы вам хотелось нарисовать, и какие по размеру тычки для этого понадобятся. Сделайте набросок и приступайте к работе. 
· Не забывайте, что необходимые оттенки цветов вы можете составить на палитре.

Игры на свежем воздухе.
Продолжение практической работы:
· Ребята, заполните фон ваших рисунков.
V. Подведение итогов.

Анализ работ.
· Каждый из вас создал необычную картину (выставка рисунков на доске). Посмотрите, какие интересные и яркие работы получились (обсуждается многоцветность, преобладание          теплых и холодных цветов, оригинальность, сочетание с фоном, умелый подбор тычков и т.д.). 

Уборка рабочих мест.

· А сейчас приведите в порядок свои рабочие места. 

· До новых встреч!
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